

百果飘香的热带风情园

——走进元氏县轩鑫农业生态园

□本报记者 杜倩倩

10月11日,走进元氏县轩鑫农业生态园,一座座现代化的温室大棚整齐地分布在园区中央,身着统一服装的工人忙碌地穿梭在园区的各个角落,观光采摘的游客三五成群地游走在园区各个角落,整个生态园一派忙碌的景象。

看似寻常的大棚,走进之后,却是另一番情景:三四米高的香蕉树上挂着一串串青色的香蕉,木瓜树上结满了翠绿的木瓜,火龙果、百香果、番石榴等多种热带水果让人应接不暇。园区负责人张海峰自豪地告诉记者,目前该园区共有高标准温室大棚34座,现已流转土地622亩,拥有热带水果20多种。

元氏县轩鑫农业生态园位于元氏县,紧邻红旗大街,交通便利,区位优势明显。园区于2012年2月开始建设,经过几年的时间,已发

展成为集现代农业生产示范、生态农业旅游观光、休闲度假、农业科普教育和推广等功能于一体的现代农业生态园。

在红心火龙果种植大棚里,一棵棵类似仙人掌的藤蔓植物有序地排列着,一根根竹竿绑住藤蔓顶部将其固定,密密麻麻的藤上长满了又大又红的火龙果,有的枝条上长着白色的花,仿佛置身于热带世界一样。“妈妈,快看,原来我经常吃的火龙果是这样生长的。”在火龙果大棚里,小孩子们被一行行整齐的绿色藤蔓架和挂在上面的火龙果深深吸引。果园里到处都是游客的身影,时不时传来大人、小孩轻快的欢笑声,大家有的拍照,有的在地头品尝,非常惬意。据了解,轩鑫农业生态园还为大中院校和中小学生的科普教育提供场所,同时也为各种展览的大型农业技术交流、学术会议和农技培训提供场所。

“南果北种,只要保持合理湿度和温度,生长完全没问题。由于北方的光照条件好,水果光合作用强,水果的产量和口感反而会有所提升。”张海峰介绍,目前市场销售的南方水果,大部分在六七成熟就被采摘,运到北方市场后再进行人工催熟,影响了口感。在当地的水果完全可以在八九成熟甚至全熟时采摘,口感将超过南方产的水果,而且还大大降低了成本。

记者了解到,发展热带水果生产基地只是该园区的一部分。园区依托场内优美自然田园风光,建设了一批融农业生产和观光旅游于一体的现代化农业观光景点。以绿色、健康、休闲为主题,在园区建设了游乐场、美国竹柳区、垂钓鱼塘、休闲四合院等等,广泛开展集自然观光、瓜果采摘、休闲旅游等为一体的生态旅游,让游客在完美的生态环境中尽情享受田园风光。

《河北省通用机场布局规划》发布 我市将再添三家通用机场

本报讯(记者 吴温)日前,我省发布《河北省通用机场布局规划》,在目前已拥有石家庄栾城、沧州黄骅等5个通用机场的基础上,到2020年,新建通用机场20个,到2030年,全省通用机场达50个左右。其中,到2020年,我市将新建石家庄行唐、赞皇、平山3个通用机场,届时,我市通用机场将达到4个。

通用机场是综合交通运输体系的重要组成部分。为合理布局,有序推进建设,我省编制了《河北省通用机场布局规划》,规划期2016年至2030年,并于日前正式发布。

该规划紧紧围绕京津冀协调发展国家战略的实施,坚定加快转型、绿色发展、跨越提升的发展道路,努力打造现代化综合交通运输体系,促进通用航空业发展。全省规划布局东部沿海、环京西北部、中南部四个通用机场群。其中,我市的平山、赞皇通用机场位于西部北部群,石家庄栾城(既有)、行唐通用机场位于中南部群。

据悉,目前,我省拥有石家庄栾城、沧

州黄骅、保定江城、承德平泉(军民共用)、唐山五重安5个通用机场。通用机场分为A类、B类,A类分为A1、A2、A3级。根据规划,A1级通用机场构成通用航空飞行服务及短途运输的骨架网络,优先布局,重点在城市周边、重要城镇、环京津、经济较发达的东部沿海等运输需求旺盛的区域,距离运输机场较远且地面交通不便的北部坝上区域,贫困地区、少数民族地区等重点保障发展区域。除A1级以外的其他通用机场,满足区域发展要求和多样化市场需求,在A1级布局的基础上补充布局,主要在热点旅游景区、体育运动基地、飞行培训学校、装备制造园区、通用航空产业集聚区、农林飞行作业区、灾害易发区、赛事会展区等区域或节点,以及满足个人、单位或团体组织的内部飞行需求。

此次,我市的平山、栾城(既有)将建A1级通用机场,赞皇、行唐将建设其他通用机场。

货值56万元假冒 伪劣商品被集中销毁

本报讯(记者 张缘)日前,鹿泉区市场监督管理局开展假冒伪劣商品和过期变质食品集中销毁活动,销毁商品货值金额逾56万元。

记者在现场看到,此次销毁工作严格遵守了法律规定的程序,采用了环保处理方式,由7辆货运卡车运输至河北金隅鼎鑫水泥有限公司二公司1号窑进行集中销毁。共销毁6大类64个品种的假冒伪劣商品和过期变质食品,涉及洗衣液、洗衣粉、醋、乳制品、糕点、酒、饮料和方便面等,合计重量29吨,货值金额逾56万元。

近期以来,该局以重点领域专项整治为手段,切实加大对假冒伪劣商品的打击力度,分别开展了打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品、校园周边食品安全、重大节日市场整治等5次专项执法检查行动,检查单位4537户次,立案查处56件违法案件,没收了一大批假冒伪劣商品和过期变质食品,有效维护了市场秩序和广大消费者的合法权益。

鹿泉区市场监督管理局相关负责人表示,该局还将进一步加强市场监管工作,采取有力措施,严厉打击假冒伪劣、过期变质食品药品等违法行为,对重点领域、重点行业和群众反映的热点问题实施严查严打,确保辖区内市场秩序规范,食品药品安全。



近日,天康三苏土布公司接待了大批的游客,这里的土布制品受到了大家的青睐。三苏土布是栾城区特色传统工艺文化项目,在全市首届旅游发展大会上表现亮眼。据了解,该区通过不断挖掘特有的农村传统文化,发展旅游产业,带动群众增收致富。
本报记者 张晓峰 通讯员 王硕 摄

阳光责任让人民生活更幸福

□寇军波

近日,笔者到河南省安阳市林州参观了“人工天河”——红旗渠,并为建设者们

在石砌渠堤上立下的“责任碑界”所感动。石砌渠堤每隔一段距离,就把每个公社、村的名字铭刻在自己所建的渠堤上,并对建设质量负责到底。这是林州人民以最阳光的形式作出的质量承诺。

红旗渠原称“引漳入林”工程。自1960年2月始,林县(今林州市)人民在极其艰苦的条件下,仅凭双手,靠炸药、钢钎、小推车、柳编筐,在大行山山腰修建这一伟大的工程,至1969年7月支渠配套工程全面完成,历时近十年。该工程共削平山头1250座,架设渡槽152座,开凿隧洞211个,总干渠全长70.6公里。

笔者在惊叹林州人民“誓把山河重安排”豪迈气概的同时,更为红旗渠的工程

质量所惊叹。这个质量安全,应该归功于当时这种铭刻在石头上的阳光责任制,让世代人民都能感受到责任的刚性。这豪迈气概,让红旗渠工程从无到有;这个责任铸碑,让建设的质量更安全。

过去一个时期,建设工程领域不时出现“楼歪歪”、“桥垮垮”等质量安全事故;在安全生产领域,也总会发生因责任不落实而产生的生产安全事故。这些都是责任不

清、不落实、不负责的表现。如果说有责任分工的话,也是文件里的责任、柜子里的责任,经不起人民的检验。

当前,全市上下正全力建设“现代省会、经济强市”,我们一方面要学习“自力更生、艰苦创业、团结协作、无私奉献”的红旗渠精神,强化责任担当,团结奋斗;另一方面,也要着眼于建设世纪工程、安全工程、幸福工程,把相关的安全、质量责任落实好,减少质量安全事故带来的资源浪费,及生产安全事故带来的各种损失。要像红旗渠那样,改变当前放在柜子里的责任书,实行“铁打”的、“阳光”的质量责任制,让责任落实得如“铁板钉钉”,让职工工作得更体面、人民生活得更幸福。

(作者单位:石家庄市安监局)



富强民主 文明和谐 自由平等 公正法治 爱国敬业 诚信友善

友善 敬业 诚信 爱国 自由 平等 公正 法治 文明 和谐 民主 富强

教子向勤向善 满天都是吉祥

帮人 有福

中国

中宣部宣教局 中国文明网

富强民主 文明和谐 自由平等 公正法治 爱国敬业 诚信友善

教子向勤向善 满天都是吉祥

诚信 友善 爱国 敬业 自由 平等 公正 法治 文明 和谐 民主 富强

中国

广东龙门 梁彩欢作

中宣部宣教局 中国文明网